

中文輸入法 介紹

電機二師誠孝撰文

電腦社提供

五千年前，我們的祖先根據四周的環境發明了象形文字，奠定了中國文字的基礎。中國文字從此愈變愈多，也愈來愈複雜，到今日已有十萬字左右，筆劃從一劃到四十劃之多。而這對於資料的處理上，有很大的問題存在——尤其是用英文來處理資料，相信這對我們來說是一個很不方便的地方。所以，「中文電腦化」是一個很重要的工作，它能使我們輕易地使用電腦——中文系統即是這方面的一部發展。

在中文電腦化中，首先遇到的問題是如何把中文資料告知電腦顯示、儲存等，而目前最方便及低廉的方法是利用中文。

50年代的電影事業就好萊塢而言，算是力求突破的過渡時期，其原因乃是電視的深入民眾生活所造成的威脅。故好萊塢整個製片方向便朝著銀幕尺寸與技術花招邁進，也唯有如此，才能與電視和平共存。

話雖如此，50年代的好萊塢亦有其特色：一、反叛青年的電影興起，例如：養子不教誰之過、飛車黨。二、探討社會問題的電影，以伊力·卡山為最傑出，例如：天倫夢覺、慾望街車。三、西部片的革命性階段的始點，在50年代西部片是最具娛樂的類型電影，但它亦漸漸有所改革：利用舊西部神話似的背景來探討美國價值觀，例如：龍爭虎鬥、日正當中等。

就電影導演而言，50年代無疑是希區考克的黃金時期，也是他事業中極為豐富的十年，與他在英國（1935~1940）同時視為他重要的兩大時期。這時期的作品有：火車怪客、後窗、捉賊記、迷魂記等。這些都是希區考克藉由美國生活普通而平靜的表面，去探討隱藏其中的變態性。50年代還出現幾位震驚影壇的新秀導演，他們皆是在此嶄露頭

角，並且在往後影史中亦佔有一席之地。例如：費里尼、安東尼奧尼、楚浮等。楚浮在1959年以一部『四百擊』享譽國際，成為60年代新浪潮的主力之一。費里尼學徒階段所跟隨的是新寫實主義中最前進的大師——羅塞尼，但出師後的費里尼卻是純粹的浪漫主義者，從他第一部作品——大路，便可證實之。而安東尼奧尼雖與費里尼一樣由新寫實主義起家，但不同於費里尼的是他蓄意扭曲客觀現實，並把行動隱藏於中心人物的主題意識中。

除此之外，50年代整個影壇亦出現一些曠世經典鉅作，例如：黑澤明的羅生門、夏布洛的表兄弟、克萊曼的偷十字架的孩子、柏格曼的野草莓及第七封印。布烈松的最後逃生及鄉村牧師日記、歐弗斯的輪舞等。

總之，50年代電影一方面受到電視猛力威脅使得好萊塢呈現過渡時期，另方面歐陸電影受到新寫實主義以及古典主義使得整個電影有明顯的不同。電影社自本週的星期五起，將進入50年代電影，慎選其中鉅作：夏布洛的表兄弟、伊力·卡山的天倫夢覺、柏格曼的野草莓、楚浮的四百擊

影電的代年〇五觀綜

影電社提供

輸入法從鍵盤輸入。在前面提到中文字是由象形字開始，再加上海外各種演變方式而成，現今文字中以形聲字最多，從聲音及外形來知道此字的意義，所以現今輸入法大多以「筆劃」

、「字根」及「字」上來下手。而各家輸入法方式之不同，也是在於對「字根」及「字」不同的定義而產生。像倉頡輸入法定義了二十四個「字根」再加上分為四類（哲理、筆劃、人體、字形），以字形上著手，從字根的「形」拼成一個

字。大易輸入法也定義了四十個字根，將其分類成六種（五行、人、動物、自然、農業、工業）。行列輸入法是以另一種方式對字做分解，而它有二百四十個字根，看起來是很嚇人，但是它只有十個「基本筆形」，由此十個基本筆形組成二百四十個字根，再組成字，這是行列和倉頡、大易法不同

的精神所在。

各種的中文輸入法都有其優缺點，而在現今社會上，中文輸入將成為基本的技能，所以選擇一個適合自己的輸入法是很重要的，而這都只有靠親身嘗試。

電腦社將於今日晚上六點於賢102舉辦行列輸入法研討會。電腦社在現今社會上，中文輸入將成為基本的技能，所以選擇一個適合自己的輸入法是很重要的，而這都只有靠親身嘗試。

在我國的邏輯學家公孫龍亦有相似的問題。他說道：『一尺之棰，日取其半，萬世不竭。』這是說，有條一尺長的棍子離也要花若干時間。『這樣不斷的一半一半取下去便有無限的一半的距離，也就需要無限的時間來走完整個距離。換而言之，這個人永遠走不出那廳子去！』

而在我的邏輯學家公孫龍亦有相似的問題。他說道：『一尺之棰，日取其半，萬世不竭。』這是說，有條一尺長的棍子離也要花若干時間。

（1）當這個人要橫過這個廳，行至一半距

離也要花若干時間。

（2）在那餘下的一半距離中，再走一半距

離也要花若干時間。

（3）這樣不斷的一半一半取下去便有無限的一半的距離，也就需要無限的時間來走完整個距離。換而言之，這個人永遠走不出那廳子去！

而在我的邏輯學家公孫龍亦有相似的問題。他說道：『一尺之棰，日取其半，萬世不竭。』這是說，有條一尺長的棍子離也要花若干時間。

（1）當這個人要橫過這個廳，行至一半距

離也要花若干時間。

（2）在那餘下的一半距離中，再走一半距

離也要花若干時間。

（3）這樣不斷的一半一半取下去便有無限的一半的距離，也就需要無限的時間來走完整個距離。換而言之，這個人永遠走不出那廳子去！

應數週趣昧學

齊諾的問題

供提社學數應

在古典邏輯學中最著名的問題之一是所謂齊諾的疑問，公元前485年希臘哲學家齊諾（ZENO）提出了一個在當時難倒了許多數學家的問題——「二分說」。

他認為：如果一個人從廳左邊的門口橫過整個廳後，便可由廳的右門口走出。問題是，這一個人能走出這個廳嗎？因為：

（1）當這個人要橫過這個廳，行至一半距離也要花若干時間的。

（2）在那餘下的一半距離中，再走一半距離也要花若干時間。

（3）這樣不斷的一半一半取下去便有無限的一半的距離，也就需要無限的時間來走完整個距離。換而言之，這個人永遠走不出那廳子去！

等您的聲音

國劇社招新

• 小靜 •

實哪有？許是被他的舞腳底子唬住了。後來，見了麗萍，她那時候是求才若渴（現在也是），見了我，就是好的，每天總有做不完的功課似的，從個別日子還喜歡嗎？其實我們也並不是那麼的傳統，常常可以聽見國劇社裏傳出的是古典音樂，大夥兒聚在一起喝茶、聊天、談談戲、談心情。

！上學期有戲忙的日子還說些什麼呢？你來，你來我們再聊。希望

能儘快聽見您的聲音。

• 國劇社即日起招新

，社辦位於大仁館四樓

（四〇九教室隔壁）例

下午五點十分。

堆照片回來，塞在社上

的抽屜裏，證明了我們

就是說，這人只花一

分鐘便走完全程了。

可惜我沒有唱戲的嗓子，嗓子不好，喊不出來

的抽屜裏，證明了我們

就是說，這人只花一

分鐘便走完全程了。

用(1)式減(2)式得：

$T - (1/2)T = 1/2$

則， $(1/2)T = 1/2$

所以， $T = 1$

那樣就是說，這人只花一

分鐘便走完全程了。

京韻大鼓單弦牌子曲

• 供提社究研戲方地 •

陳鴻老齡師理

①文專紹介藝曲方地

近幾世紀以來，人類文明急速發展，科學技術研究一日千里，人類的生活環境卻日益惡化，生存條件大不如前。原來視為免費的陽光、空氣、水、空間等生活要素，在今天，竟需要以金錢來交換（在學校附近，一個光線充足、通風良好、自由自在的個人空間，不是普通人都能擁有的）。重的壓力，緊張的生活步調，已破壞了人的生理平衡。雖然壽命延長了，卻比已往承受更多的苦痛。

引述某生態家的一句話：「如果科技的進步不能減輕人們的痛苦，那科技進步又有何用呢？」

良好、自由自在的個人空間，不是普通的愈來愈多，自然資源的使用亦是大量增加。工業化與都市化貧瘠了植物界、動物界、耕地面積縮減了、沙漠逐漸擴

大，世界最大的氧氣供給來源——森林也迅速減少。甚至我們的農業生產也面臨危機，在最『充分』利用下過度勞累的

由於人口的增加和平均每人消耗能量的愈來愈多，自然資源的使用亦是大量增加。工業化與都市化貧瘠了植物界、動物界、耕地面積縮減了、沙漠逐漸擴

大，世界最大的氧氣供給來源——森林也迅速減少。甚至我們的農業生產也面臨危機，在最『充分』利用下過度勞累的

正視人類生存危機

一寫在慈安假服隊讀書會後

應數二林怒暉

土壤，使得作物抗病力和適應氣候力減弱。而其農村人口外流更是嚴重。不僅如此，人類對資源盡情浪費、徹底享受他們肥沃的環境。西方國家僅占全世界百分之十三的人口，卻把百分之八十的能源佔為己有。

為解決上述危機，生態主張從維持自然生態循環的穩定性、必需性及回饋原則出發，探討人類及生物環境間的互動關係，尤其重視人類文明社會對人類生埋、心理的影響，貫穿生物、社會、經濟甚至政治領域，尋找如何永續繁衍的途徑。

輻射的潛在危險、塑膠品製造使用的污染、紙張的浪費對森林的摧殘等問題遠比上例急迫嚴重，如果繼續下去，不僅人類的烏托邦理想不可能實現，世界末日不久將來臨！

深入人類資源的運用結構後，不得不為應積極發展太陽能及其衍生物等相對無限能源外，並中止不可靠、不太安全的能源使用（如核能），檢討批判能源

對於能源、資源等問題，生態主張認為應積極發展太陽能及其衍生物等相對無限能源外，並中止不可靠、不太安全的能源使用（如核能），檢討批判能源

為例，我們利用其替代走路和自行車，使用大量的資源來生產汽車及其一些的氣、水、空間是廉價的，如今必須投入資本去購買清淨的水、空氣和向高處偏遠延伸的空間，並且隨著生態不平衡的惡化，資本的增加而增加生產效率之來得比利潤快，生態危機將使經濟危機週期不斷縮短，觀。

對自由市場經濟制度提出質疑，過去空氣、水、空間是廉價的，如今必須投入資本去購買清淨的水、空氣和向高處偏遠延伸的空間，並且隨著生態不平衡的惡化，資本的增加而增加生產效率之來得比利潤快，生態危機將使經濟危機週期不斷縮短，觀。

• 女孩信箱 •

不想上課，怎麼辦？

意義！怎麼辦？

上課無意義的老雷你好：

首先，女孩信箱的作用是

來函請寄大夏館2樓，藝

文專欄即可。或直接投入2

樓藝文專欄女孩信箱中，我

們將不定期在華夏導報上為

海淡常照放開

（本報訊）今年春

假長達十天，

免費參觀的淡

江大學海事博物館

海事博物館將照常開放。

它是土生土長的民間文藝，在北方廣為流傳。

由於它的表演形式簡便，敘唱內容豐富，又加上語言生動好聽，因而具有很強的生命力。三十年代始，有許多文學史家對它進行研究，並在史學著作中給予應有的地位；如一九三一年，在陶況

如馮源居著的「中國詩史」中把大鼓的唱篇

「風雨歸舟」等引入了中國文學史，

一大損失。

當時有一滿清士兵叫寶恆，又名小舍，他唱得很

好，於是便稱他所唱為舍曲。清兵回師後，傳到

了宮廷，乾隆聽後甚喜，命詞臣張照「據腔作詞

」，讓人演唱，從此舍曲流傳更廣。

如今，京韻大鼓和單弦盛況已不大如前，若不

再有人研究學習之而任其失傳，將是中國藝術的

一大損失。

首先，介紹京韻大鼓與單

子……等。

一、京韻大鼓

首先，介紹京韻大鼓與單

弦牌子曲。

京韻大鼓與單

弦牌子曲。

京韻大鼓

單弦牌子曲。

京韻大鼓

單弦牌子曲。